
Nykarleby invånarenkät

2023



Bakgrund

 Första invånarenkäten i Nykarleby sedan 2016.

 Invånarenkäten var öppen 26.04. – 14.05.2023.

 Enkäten fanns tillgänglig i första hand elektroniskt online men även

pappersversioner fanns på olika servicepunkter.

 Mål: att höra invånarnas synpunkter på olika teman och fungera som ett

instrument för den kommande kommunstrategin.



Bakgrund



Respondenterna

 Totalt 985 (cirka 13 % av befolkningen).

 Aningen fler kvinnor (58 %) än män (42 %) som svarat.

 Av Nykarlebys befolkning är 51 % män.

 36-50 åringar största åldersgruppen (31 %), endast 5 % under 
20 åringar.

 Av Nykarlebys befolkning är cirka 24 % under 20 åringar.

 94 % hade svenska som modersmål, 4 % finska, 2 % annat.

 Av Nykarlebys befolkning 84,8 % som har svenska, 6,5 % som
har finska och 8,7 % som har annat språk som modersmål.



I vilken kommundel bor du?



Arbetssituation





Tekniska sektorn
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Tekniska sektorn

 51 % av respondenterna missnöjda med vägarnas skick, endast 21 % nöjda.

 70 % nöjda med idrottsanläggningar varav 28 % mycket nöjda.

 40 % missnöjda med trafiksäkerheten för fotgängare och cyklister.

 46 % som svarat “känner inte till” på tillgänglighet av lediga tomter.

 40 % som svarat “känner inte till” på stadens tillståndsprocesser.

 65 % nöjda med återvinning och avfallshantering varav 27 % mycket nöjda.

 56 % nöjda med miljövård.



Bildningssektorn
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Bildningssektorn

 Betdyligt fler nöjda än missnöjda men stor andel som antingen varit

neutrala eller inte känt till.

 Över hälften av respondenterna (51 %) har kryssat i för “känner inte till” på

gymansiet.

 Problematiskt när endast 55 respondenter är under 20 år gamla var av 29 

stycken kommer från byarna.

 Om man ser vad under 20 åringarna svarat på frågorna kring

bildningssektorn är majoriteten nöjda.

 Exempelvis på gymnasieutbildningen är det totalt 41 % som är nöjda men 

om man endast tar i beaktande under 20 åringar stiger denna siffra till 71 %.



Fritids- och kulturtjänster
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Fritids- och kulturtjäsnter

 Majoriteten av respondenterna nöjda med alla fritids- och kulturtjäsnter.

 Flera som var neutrala eller inte kände till ungdomsverksamheten men 
ändå betydligt fler nöjda (41 %) än missnöjda (24 %).

 76 % nöjda med skid- och motionsspår varav 39 % mycket nöjda.

 86 % nöjda med bibliotekstjänster varav 55 % mycket nöjda. Av alla frågor i
hela enkäten är Nykarlebyborna mest nöjda med biblioteken.

 75 % nöjda med Arbis.

 71 % nöjda med utbudet av idrottsmöjligheter.

 61 % nöjda med kulturmöjligheter.

 Stor del som inte kände till kulturmöjligheter av andra aktörer än Nykarleby
stad men majoriteten ändå nöjda.



Fria kommentarer till fritids- och

kulturtjänster
 Totalt 197 fria kommentarer

 “Mera satsning på barn och ungdomar även i byarna!”

 “Cykelvägar till byarna”

 “Konstgräsplan fotboll”

 “Kunde finnas ett ställe för motorintresserade ungdomar där de kan köra på sina 
bakhjul och dylikt så de inte behöver göra det på esplanaden”

 “Biblioteket gör ett jättebra jobb! Intressanta konton på sociala medier. Guldstjärna!”

 “Mer aktivitet för pensionärer på dagtid”

 “Cykelbanor (Munsala, Jakobstad), nöjescenter för barn.”

 “Ulkoliikuntapuiston lähelle voisi rakentaa myös pienemmille lapsille jotain 
tekemistä ja mahdollisuus pitää koirat kiinni siellä.”

 “Nykarleby satsar fortsättningsvis mycket på sport, viktigt, men kultur är mer än 
konstis för lågstadiebarn.”



Kommunens verksamhet som helhet
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Kommunens verksamhet som helhet

 Liknande siffror på förtorendevaldas insats, ekonomiska investeringar och

skötsel av ekonomin.

 Stor andel som är neutrala men fler missnöjda än nöjda.

 43 % som är nöjda med bemötandet av invånare, 23 % som är missnöjda.

 Bemötande av invånare samt närings- och föreningsliv fått liknande siffror, 

största delen är nöjda.

 41 % nöjda med stadens image, 24 % missnöjda.



Kommunens verksamhet som helhet
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Kommunens verksamhet som helhet

 Fler nöjda (31 %) med debattklimatet än missnöjda (27 %).

 55 % anser att de inte kan påverka stadens beslutsfattande.

 Fler som håller med (36 %) att staden uppmuntrar till en hållbar och

klimatvänlig miljö än som är av annan åsikt (23 %).

 Samtidigt 41 % som anser att staden borde satsa mera på förnybar

energiproduktion.

 Fler missnöjda (37 %) med livskraften i centrum än nöjda (34 %).

 71 % missnöjda med stadens service i byarna, endast 12 % nöjda.

 Respondenterna var överlägset mest missnöjda i denna fråga.



Vilka satsningar bör staden enligt dig 

prioritera i framtiden?



Jämförelse med enkäten från 2016
Andelen nöjda
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Jämförelse med enkäten från 2016
Andelen nöjda
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Jämförelse med enkäten från 2016
Andelen nöjda
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Jämförelse med enkäten från 2016
Andelen nöjda
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Slutsatser
 Data indikerar på att “den typiska respondenten” är en en kvinna i 36-50 års åldern som

bor i centrum och talar Svenska som modersmål. 

 Könsfördelningen kan bero på att kvinnor är mer ivriga än män att delta i enkäter.

 Även unga verkar ha en högre tröskel att delta. Detta kan delvis ha och göra med 
intresse.

 Tekniska sektorn: både nöjda och missnöjda. Mest nöjda med idrottsanläggningar och
återvinningshanterings. Mest missnöjda med vägarnas skick och trafiksäkerheten. 

 Bildningssektorn: flesta antingen nöjda eller neutrala, låg andel missnöjda. Låg andel unga
bland respondenterna och således bör resultaten tolkas kritiskt. 

 Fritid- och kulturtjänster: majoriteten nöjda, flera mycket nöjda speciellt med biblioteken.

 Kommunens verksamhet som helhet: stor andel neutrala. Mest nöjda med stadens
hållbarhet och klimatvänlighet samt bemötande av invånare, närings- och företagsliv. 
Mest missnöjda med förtroendevaldas insats, ekonomin och service i byarna.

 Invånarna vill i första hand att staden ska satsa på en levande landsbygd, ett fungerande
kommunalt vägnätverk och få stadens ekonomi i balans.

 Utmanande att jämföra resultaten med 2016 enkäten eftersom antalet respondenter
nästan fördubblades 2023 och svarsalternativen var annorlunda. Dock indikerar
jämförelserna på att attityderna hållts på ungefär samma nivå trots liten fluktuering.
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